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03 Rozhovor s místostarostou 
Radkem Zatloukalem

Kulturní měsíčník  
na leden

Hledá se zhotovitel východního 
obchvatu Bruntálu

Místostarosta města Bruntálu Radek 
Zatloukal má na starosti mimo jiné sport 
a kulturu. Co je v těchto oblastech nového? 
Co se plánuje? To se dozvíte v rozhovoru, 
který jsme připravili.

Více na str.  03

Po vánočním nabitém programu je třeba si 
trochu odpočinout. Kultura v Bruntále ale 
i tak bude. V plánu jsou koncerty i zajímavé 
filmy v kině.  Vše najdete v kulturním 
měsíčníku.

             Více na str.  09-11

Přípravy východního obchvatu Bruntálu 
pokračují podle plánu. Ředitelství silnic 
a dálnic ČR vyhlásilo výběrové řízení na 
zhotovitele stavby.      

Více na str.  04

0409-11

Náměstí Míru letos zdobí jedle nádherná. Strom vy-
rostl v Bruntále na Dvořákově ulici v části přezdívané 
Hradčany. Slavnostní rozsvícení vánočního stromu 
proběhlo 1. prosince. Veřejnost jej v tradiční anketě 
pojmenovala Hradčánek.  		         Foto: zup  



Aktuálně

Bruntál má novou moderní 
obřadní síň
Město Bruntál má novou, moderní obřadní 
síň.  Svatebčané a jiní návštěvníci zde mají 
nyní více pohodlí. Vyměněn byl nábytek 
a další vybavení. Atmosféru obřadu je napří-
klad nyní možné ovlivnit výběrem barvy 
osvětlení. 

Více na str. 04

Nejlepší žáci a studenti 
z bruntálských škol byli oceněni 
Město Bruntál ocenilo nejúspěšnější žáky, 
studenty a školní týmy základních a střed-
ních škol ve školním roce 2022/2023. 

Více na str. 05

Řezbářství provází Františka 
Nedomlela celým životem
Autor křížové cesty na Uhlířském vrchu, 
spoluautor bruntálského a mohelnického 
betlému, umělecký řezbář František Nedo-
mlel letos oslavil 75. narozeniny. Jak říká, 
má se dobře díky andělu strážnému, který 
jej hlídá.

Více na str. 13

Badmintonista Martin Valášek 
patří k české špičce 
Čtrnáctiletý hráč badmintonu Martin Valá-
šek z Bruntálu patří ve své věkové kategorii 
k těm nejlepším. V žebříčku českého bad-
mintonového svazu mu patří první místo 
ve čtyřhře chlapců a třetí místo v kategorii 
jednotlivců. Na letošním Mistrovství České 
republiky získal stříbrnou medaili ve čtyřhře 
chlapců a bronzovou medaili ve dvouhře.  

Více na str. 18

Náš domov – noviny města Bruntálu.
Periodický tisk územního samosprávného 
celku města Bruntálu • MK ČR E 11344 • 
Vydává Městský úřad Bruntál, Nádražní 
20, 792 01 Bruntál • Redakce a inzerce: 
Nádražní 20, 792 01 Bruntál, tel.: 554 706 
398 • Vychází jednou za měsíc v nákladu 
8000 ks • Redaktorka: Zuzana Pršalová 
• E-mail: nasdomov@mubruntal.cz, web: 
www.mubruntal.cz • Grafická úprava 
a tisk: Tiskárna K-TISK, Polní 1000/1, 792 
01 Bruntál • Design: Gionardi.com • Distri-
buce: Česká pošta, s. p.  
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podává redakce • Redakce nemusí 
souhlasit se stanovisky uveřejněnými 
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2. února 2024.

Redakce uvítá vaše náměty a příspěvky.
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e-mailujte: nasdomov@mubruntal.cz

Aktuální informace o dění ve městě na-
jdete na www.mubruntal.cz

Vydání Našeho domova v elektronické 
podobě najdete po načtení QR kódu:

Editorial Co přinášíme

Vážení a milí obyvatelé Bruntálu, 
vstupujeme společně do období vá-

nočních svátků, loučení se starým rokem 
a vítání roku nového. Snažili jsme se, aby-
chom vám všem toto období zpříjemnili. 
Abychom vám pomohli zapomenout na 
starosti a shon, který k tomuto období 
taktéž patří. Pohodlně se usaďte a přečtěte 
si poslední letošní vydání Našeho domova.

Rok 2023 máme téměř za sebou. Přinesl 
mnoho důležitého. Po desetiletích příprav 
vstupují do své realizace klíčové projekty 
pro budoucnost Bruntálu – začaly pří-
pravné práce na realizaci obchvatu města 
a výstavby v lokalitě Za Mlékárnou. Zahájili 
jsme rekonstrukci fasády divadla. Oprav 
a vylepšení se dočkaly všechny školy 
a školky zřizované městem, včetně rekon-
strukce školní kuchyně ZŠ Jesenická. 

Neobvykle brzký příchod mrazů a bo-
haté sněhové nadílky na konci listopadu 
zastihl zhotovitele při rozdělané práci na 
důležitých stavbách, jako jsou rekonstrukce 
místních komunikací Dolní a Žlutý kopec. 
Počasí také přerušilo práci na rekonstrukci 
autobusového stanoviště pod Společen-
ským domem, kde byl až v průběhu stavby 
zjištěn skutečný stav původní opěrné zdi, 
takže se musela vyprojektovat a vybudovat 
nová. Práce na všech těchto stavbách bu-
dou pokračovat, jakmile to počasí umožní. 

Dokončeny byly opravy stovek metrů 
chodníků a prokoukla i další veřejná pro-
stranství. Vznikla nová lipová alej a na přání 
hlasujících občanů také jabloňová alej, 
která zkrášluje prostor mezi sídlištěm Dolní 
a prodejnou Lidl. 

Budoucí svatebčané či rodiče novorozen-
ců se mohou těšit do renovované obřadní 
síně. Pro bruntálské obyvatele i turisty 
bude jistě zajímavou atrakcí zpřístupněná 
věž farního kostela, kde taktéž práce 
finišují. 

Snažili jsme se potěšit vás nabídkou 
kulturních a společenských událostí. A vě-
říme, že jste ocenili i naše úsilí o zkvalitnění 
komunikace s vámi, ať už jde o pravidelné 
každoměsíční setkání na radnici nebo 
novou podobu Našeho domova. 

Zkrátka je toho dost, co se změnilo. Další 
změny můžete očekávat již brzy. Za dveřmi 
je rok 2024, který bude neméně zajímavý 
a bohatý na události. Přejeme vám do 
nového roku samé dobré zprávy, pevné 
zdraví a mnoho úspěchů. Ale ještě před 
tím prožijte vánoční svátky podle svých 
nejhezčích představ. 

Martin Henč, starosta
Petr Rys, místostarosta

Radek Zatloukal, místostarosta

Vážení předplatitelé, 
Náš domov nadále vychází jednou 
měsíčně a najdete jej ve svých poštovních 
schránkách a na webových stránkách 
města Bruntálu. Variantu, kterou jste 
nakupovali za 5 Kč u prodejců v trafikách 
a na dalších místech, již nevydáváme.  
Ty, kteří ji měli do konce letošního roku 
předplacenou, prosíme, aby se ozvali na 
telefonní číslo 607 018 026 a po domluvě 
jim bude přeplatek předplatného vrácen. 

Redakce Našeho domova

Editorial

Co přinášíme

Aktuálně

Bezpečnost

Kulturní měsíčník

Kouzlo Vánoc

Historický průvodce městem

Školy

Společenská rubrika

Z historie

Sport

Inzerce
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Aktuálně

„Jsem velmi rád, že se mladí s ochotou a pracovitostí zapojili do chodu města,“  
říká místostarosta Bruntálu Radek Zatloukal. 
Místostarosta Radek Zatloukal zodpovídá mimo jiné za oblasti kultury a sportu. V odpovědích na naše otázky shrnul uplynulé 
období a nastínil některé novinky pro blízkou budoucnost.

Jaký byl rok 2023 pro sport v Bruntále?
„Mám radost, že rok 2023 byl úspěšný 
jak po stránce činnosti sportovních or-
ganizací, tak i pro rozvoj sportovní infra-
struktury. Řada bruntálských oddílů dělala 
a dlouhodobě dělá našemu městu skvělé 
jméno napříč republikou. Všímám si toho 
a chtěl bych je postupně navštívit nebo 
se s nimi setkat, aby sportovci věděli, že 
město na ně myslí a jejich činnosti si váží. 
Podstatné také je, že jsme navýšili o deset 
procent objem dotace do oblasti sportu. 
Vnímám sport jako nezbytnou součást 
každodenního života v Bruntále, a proto 
je třeba myslet nejen na registrované, ale 
i na rekreační sportovce.“ 
Zmínil jste rozvoj sportovní infrastruk-
tury. Co se v této oblasti podařilo a co 
zatím nikoliv? 
„Pokud jde o sportovní infrastrukturu, 
podařilo se zajistit a díky hlasování v radě 
města schválit prostředky na pořízení 
certifikované pružinové podlahy do 
gymnastického sálu, která přinese vyšší 
bezpečnost pro bruntálské gymnastky, 
zkvalitní jejich trénink a zlepší možnosti 
pro pořádání soutěží. Pro fotbalisty 
dokončujeme rekonstrukci hlavní tribuny, 
včetně vnitřního zázemí, a máme vysou-
těženého zhotovitele na novou travnatou 
plochu místo bývalé škváry. Když mám 
hovořit o tom, co se zatím nepodařilo, je 
to v první řadě zimní stadion. První žádost 
o dotaci nebyla úspěšná, nyní to zkoušíme 
podruhé a čekáme, jak podaná žádost 
dopadne. Projekt je připraven, ale reali-
zace je podmíněna získáním dotace. Do 
svého završení ještě nedošel projekt vý-
ukového bazénu, který vznikne společně 
se saunovou zónou přístavbou k wellness 
centru. Záměr pokračuje, bylo ale potřeba 
překonat překážky spojené s vlastnictvím 
pozemku. A jistě nejsem sám, kdo nosí 
v hlavě myšlenku na stavbu nové multi-
funkční sportovní haly, která by v Bruntále 
mohla vyrůst v blízké budoucnosti.“
Prochází stejným vývojem také kultura? 
Které změny oživily kulturu ve městě?
„V kultuře jsme se zaměřili na větší infor-
movanost, mimo jiné s větším důrazem 
na sociální sítě. Vznikla samostatná face-

booková stránka městského informačního 
centra, kde se kulturním akcím věnujeme 
častěji a podrobněji. Obnovou prošla 
webová stránka a facebooková prezen-
tace kina Centrum.  Rozšířili jsme počet 
kulturních akcí ve městě a obdobně jako 
u sportu jsme zajistili vyšší finanční krytí. 
Kromě samotné kulturní činnosti, výstav 
a vystoupení interpretů je třeba připome-
nout probíhající rekonstrukci divadla, kde 
se mohou návštěvníci kromě nové fasády 
těšit také na překvapení uvnitř. Doufám, 
že i rekreační ledová plocha na náměstí 
a mnohá adventní vystoupení umělců 
přilákají do centra města jak návštěvníky, 
tak i prodejce.“ 
Odlišně koncipované byly svým progra-
mem letošní Dny města. Jak tomu bude 
napříště?
„Věřím, že si lidé všimli, že letošní Dny 
města byly zaměřeny na mladší generaci, 
což mělo u mladých velký ohlas. Ale my-
slíme samozřejmě na všechny generace, 
a proto se v roce 2024 můžou na program 

těšit všechny věkové kategorie, včetně 
starších spoluobčanů.“ 
Letos se také v Bruntále zrodila poradní 
komise mladých. Osvědčila se?  
„Zřízení této komise rady města pro mě 
bylo velkou neznámou, ale slibovali jsme 
si zapojení mladé generace do chodu 
města. Jejich pracovitost, vůle a schop-
nost se okamžitě zapojit do práce mě 
překvapila a jsem za to nesmírně rád. 
Komise mladých funguje velmi dobře. 
Jako příklady dosavadní činnosti můžu 
uvést dotazníkové šetření u místních stře-
doškoláků, aktivní vyhledávání míst pro 
setkávání mladých lidí, spoustu podnětů 
pro městský úřad napříč odbory, podnět-
né návrhy, připomínky. Mladí také z vlastní 
iniciativy převzali správu městského insta-
gramového profilu, změnili jeho koncepci, 
přidali mu informační hodnotu a propojili 
s webem, aby se informace snáze dostaly 
i k mladým, včetně teenagerů. Jsem moc 
rád, že i nadále u nich přetrvává velká 
chuť do práce.“ 			     (JO)

Usnesení z jednání Rady města Bruntálu a Zastupitelstva města Bruntálu najdete na webových 
stránkách www.mubruntal.cz v rubrice Usnesení orgánů města. Viz QR kód. 

Náměstí Míru sleduje další kamera

Městská policie Bruntál v zájmu zvy-
šování bezpečnosti na území města 
pokračuje ve zdokonalování městského 
kamerového dohlížecího systému. V mi-
nulých dnech byl instalován již druhý 
kamerový bod na náměstí Míru.
Kamera je umístěna na domě náměstí 

Míru 5 a rozšiřuje zorné pole systému, 
jelikož další kamera plochu snímá ze 
strany od Opletalovy ulice. Celkem je 
nyní v Bruntále aktivních osmnáct pev-
ných kamer dohlížecího systému. 

 (JO)

Tipněte si, jaká je výška 
vánočního stromu 
Starosta města Bruntálu Martin Henč vyhlásil 
tipovací soutěž na výšku vánočního stromu, 
který zdobí náměstí Míru.  Zájemci mohou 
posílat své odhady do konce ledna na e-mai-
lovou adresu: sekretariat@mubruntal.cz.  
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Aktuálně

Bruntál má novou moderní obřadní síň

Pokračování ze str. 02
Designer Luboš Sivák zapracoval do návr-
hu nové podoby síně několik prvků, které 
symbolizují mimořádnost okamžiků, které 
se zde dějí. Jsou to například kruhová 
světla připomínající snubní prstýnky. Svůj 
filozofický význam má i vstup do síně 
připomínající nebeskou bránu a abstraktní 
obrazy v harmonickém zlatavém tónu od-
kazující na umění benátských mistrů. Vše 
dohromady tvoří novou a mimořádnou 
atmosféru místa. 
Rekonstrukce se neobešla ani bez sta-
vebních úprav. Celkem trvala dva měsíce. 
„Stavba probíhala nad očekávání dobře. 
Vše bylo přesně tak, jak bylo napláno-
váno,“ konstatoval Luděk Holan, ředitel 
Hospodářské správy města Bruntálu. 
Myšlenku rekonstrukce obřadní síně 
představil městským radním místostarosta 
Radek Zatloukal letos na jaře. Návrh se 
setkal s jejich podporou. Jako zhotovitel 
byla vybrána společnost Sichr Design s. 
r. o.
„Výsledkem je krásná a moderní obřadní 
síň, která je nyní důstojným místem pro 
konání svateb a vítání občánků,“ řekl mís-
tostarosta Radek Zatloukal.	 (zup)

ŘSD vyhlásilo výběrové řízení na zhotovitele východního obchvatu Bruntálu

Pokračování z ttulní strany
Informaci potvrdil Miroslav Mazal z týmu 
komunikace ŘSD ČR. Výběrové řízení 
bylo vyhlášeno 7. listopadu.  Zahájení 
stavby je naplánováno na příští rok. Letos 
proběhly přípravy území. Šlo především 
o kácení dřevin.
Přípravy výstavby Silnice I/45 Bruntál – 
východní obchvat, I. etapa probíhají již 
řadu let, jde o velmi náročnou stavbu. 
Dle současných plánů ŘSD ČR by měla 
být hotová v roce 2027.
Východní obchvat naváže na komunikaci 
jižně od města (směr Olomouc) v místě 
před stávající čerpací stanicí, bude po-
kračovat na severovýchod, kde prostřed-

nictvím několika přemostění překročí 
železniční trať, čističku odpadních vod 
a protne údolí Černého potoka.
Dále projde sedlem Zaječího vrchu 
a pokračuje po západním úbočí Kozince. 
Trasa silnice pak pokračuje na sever přes 
železniční trať ke stávajícímu obchvatu 
Oborné, kde se připojí.
„Na tolik očekávanou akci chceme navá-
zat další významnou dopravní stavbou. 
A to projektem nové komunikace, která 
zpřístupní severní průmyslovou zónu pří-
mým napojením na obchvatovou komuni-
kaci, “ doplnil místostarosta Petr Rys.
Středem Bruntálu prochází významné 
tranzitní trasy pro vnitrostátní i mezi-

národní dopravu. Východní obchvat má 
z centra města odvést především provoz 
ve směrech Olomouc - Krnov.  Silnice 
I/45 Bruntál – východní obchvat, I. etapa 
má odlehčit dopravní situaci ve městě 
a zmírnit dopady negativních vlivů ply-
noucích z nadměrného provozu na zdejší 
obyvatele.   
„I když je to akce ŘSD, město Bruntál, 
mám na mysli hlavně bývalé vedení 
města, to stálo mnoho let vynaloženého 
úsilí a vyjednávání. Přeji si, aby další na-
startované investiční akce měly úspěšné 
pokračování,“ konstatoval starosta města 
Bruntálu Martin Henč. 

 (zup)
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Město Bruntál ocenilo nejúspěšnější žáky, 
studenty a školní týmy základních a střed-
ních škol ve školním roce 2022/2023. 
Za skvělé výsledky a reprezentaci jim 
ve čtvrtek 16. listopadu při slavnostním 
setkání v kině Centrum osobně poděko-
vali starosta Martin Henč a místostarosta 
Radek Zatloukal. Starosta Martin Henč ve 
své řeči ocenil, že žáci a studenti dobře re-
prezentují své školy a také město Bruntál. 
Připomněl rovněž důležitou roli učitelů, 
kteří děti připravují.    
Oceněni byli jednotlivci a týmy. Žáky a stu-
denty nominovali jejich učitelé. Kandidáti 
museli splňovat některé ze stanovených 
kritérií.  Navrženi mohli být v případě, že 
dosáhli mimořádných výsledků okresního, 
krajského, případně vyššího významu v mi-
moškolních aktivitách, nebo se zasloužili 
o společensky prospěšný nebo hrdinský 
čin, jako je například záchrana života nebo 
majetku. Anebo úspěšně reprezentovali 
školu na soutěžích a přehlídkách nejméně 
regionálního charakteru. Šanci měli i ti, 
jež se aktivně podíleli na dobrovolnické 
činnosti zaměřené na zdravotně nebo spo-
lečensky znevýhodněné občany.

Rada města Bruntálu rozhodla o ocenění 
šesti jednotlivců a čtyř týmů. 
Kategorie nesportovní, jednotlivec 

Filip Bálint, Základní škola Bruntál, Jese-
nická 10. 

Zuzana Cikánková, Základní škola Bruntál, 
Okružní 38.

Anežka Vrbová, Všeobecné a sportovní 
gymnázium, Bruntál.

Kategorie nesportovní, tým 

Trojice žáků: Jan Zlámal, Martina Hyn-
štová, Eliška Husárová,  Základní škola 
Bruntál, Okružní 38.

Školní žákovský parlament: Václav Stáňa, 
Vojtěch Urbanek, Hermína Hurajtová, 
Jakub Mazánek, Terezie  Anna Grolicho-
vá, Lukáš Miloslav Klimša, Patrik Čonka, 
Sofie Šnáblová, Jakub Chlubný, Elen  
Kocmanová, Radek Navrátil, Sabina Škul-
tyová, Bastian Žíla, Robert Žourek, Marek 
Buťák, Josef Ambrož, Lukáš Konůpka, 
Sofie Tichovská, Lucie Waleczková, 
Nicolas Šiška, Martina Ďurišová, Do-
minika Kovaříková, Ksenija Alexejevna 
Avvakumova, Marek Holeček, Aneta Ho-
lečková, Eliška Kalašová,  Základní škola 
Bruntál, Školní 2.

Ekotým: Tereza Tesařová, Tereza Hejba-
lová, Klára Vokálová, Alžběta Blažková, 
Veronika Pomykalová, Kamila Charvát-
ková, Anežka Lipowská, Jan Kopáček, 
Kateřina Kaduková, Karolína Kulinová, 
Terezie Horváthová, Nikola Kerhartová, 
Vendula Tesařová, Jana Němcová, Thaisa 
Otipková, Všeobecné a sportovní gymnázi-
um, Bruntál. 

Kategorie sportovní, jednotlivec  

Martin Valášek, Základní škola Bruntál, 

Jesenická 10.
Zuzana Nábělková, Základní škola Bruntál, 

Okružní 38.
Jan Palupčík, Střední průmyslová škola 
a Obchodní akademie, Bruntál, příspěvko-

vá organizace.
Kategorie sportovní, tým: 

Atletické družstvo mladších žáků: Jakub 
Potácel, Vít Kocián, Matěj Neoral, Matyáš 
Žák, Štěpán Tomeček, Dominik Kuspiš, 
Martin Valášek, Vít Župka, Základní škola 

Bruntál, Jesenická 10.  
Za co byli žáci a studenti 
oceněni? To se dočtete na 
webu www.mubruntal.cz 
po načtení QR kódu. 

(zup) Fota: zup

Aktuálně

Nejlepší žáci a studenti z bruntálských škol byli oceněni 
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Informační servis Městské policie Bruntál

Bezpečnost

Zraněný a opilý skončil na záchrance
Strážníci Městské policie Bruntál v uply-

nulých dnech řešili rozličné situace. V úterý 
14. listopadu se ve vestibulu vlakového 
nádraží nacházel ležící muž a vedle něj 
prázdné láhve od vodky a piva. Dotyčný 
jevil známky silné podnapilosti, avšak nebyl 
schopen podstoupit dechovou zkoušku na 
alkohol. Nemohl vstát na nohy, nedokázal 
komunikovat a na hlavě měl zranění. Vzhle-
dem k uvedeným skutečnostem strážníci 
přivolali rychlou záchrannou službu, která 
muže odvezla do nemocnice. 

Opilého šoféra předali policii 
V úterý 14. listopadu večer strážníci 

reagovali na informaci, že se v areálu 
bývalého podniku nachází řidič, který měl 
v podnapilosti způsobit dvě dopravní ko-
lize. Muže odpovídajícího popisu na místě 
našli a předali jej Policii ČR. 

Za hlasitou hudbu dostal pokutu 
K rušení nočního klidu hlasitou hudbou 

strážníci vyjeli v pátek 17. listopadu před 
půlnocí. V bezprostředním okolí bytu 
v domě v Květné ulici naměřili hladinu in-
tenzity zvuku v úrovni 62 dB. Uživatel bytu 
hudbu na výzvu hlídky vypnul a na místě 
zaplatil pokutu. 

Vybírali odpad z kontejnerů 
V sobotu 18. listopadu odpoledne hlídka 

přistihla dvojici mužů, jak v Jiráskově ulici 
vybírají odpad z kontejneru. Dopustili se 
přestupku a oba musí zaplatit pokutu. 

K facce se přiznal 
V pondělí 20. listopadu před polednem 

byli strážníci v Dlouhé ulici kvůli vyhroce-
nému sporu mezi partnery v domácnosti. 
Muž přiznal, že po předchozí hádce dal 
svojí přítelkyni facku. Řešení věci strážníci 
postoupili správnímu orgánu. 

Pokousání psem bylo třeba dořešit 
Kvůli pokousání psem byla hlídka 

v pondělí 20. listopadu v Dlouhé ulici. Po-
škozená žena se ani po týdnu nedočkala 
potvrzení o veterinárním vyšetření zvířete 
svého souseda. K předložení potvrzení 
muže vyzvala hlídka městské policie. 
Dotyčný na druhý den požadovaný doklad 
předložil a posléze i zprávu o následné 
prohlídce psa. 

Ženy se snažily zvednout opilého 
V úterý 21. listopadu v podvečer ležel 

na zemi v ulici U Rybníka muž, kterého se 
neúspěšně pokoušely zvednout na nohy 
kolemjdoucí ženy. Jak ukázala dechová 
zkouška na alkohol, příčinou jeho stavu 
byla podnapilost (2,37 promile). Jelikož 
muže nebylo komu svěřit a také vzhledem 
k chladnému počasí, odvezli jej strážníci 
k vystřízlivění do protialkoholní záchytné 
stanice v Opavě. 

Opilý ležel na ulici 
Čtyři minuty před půlnocí v úterý 21. 

listopadu hlídka zasahovala u bezvládně 
ležícího muže v Nádražní ulici. Dotyčný, 
pravděpodobně pod vlivem alkoholu, mohl 
být ve stavu ohrožujícím zdraví, strážníci 

proto přivolali rychlou záchrannou službu, 
která muže odvezla do nemocnice. 

Baterie platit neplánoval 
Ve středu 22. listopadu dopoledne si 

pracovník ostrahy prodejny Kaufland 
všiml, jak se muž pokouší opustit prodejnu 
s nezaplaceným balením baterií za 80 
korun. Dotyčný strážníkům na místě uhradil 
uloženou pokutu. 

Opilý pacient byl agresivní
V pátek 24. listopadu o půlnoci strážníci 

zasahovali v nemocnici kvůli agresivnímu 
pacientovi. Po příjezdu hlídky byl muž 
klidnější, zůstával však pod velmi silným 
vlivem alkoholu (3,28 promile), takže byl 
za doprovodu strážníka odvezen do pro-
tialkoholní záchytné stanice. 

Rušil hudbou noční klid
V neděli 26. listopadu před půlnocí 

městští strážníci řešili rušení nočního klidu 
v Dlouhé ulici, kde v chodbě bytového 
domu naměřili hladinu intenzity zvuku 
v úrovni 67 dB.  Uživatel bytu na výzvu 
hudbu vypnul a ve věci přestupku jej před-
volá správní orgán. 

Městští hasiči zasahovali u požárů a prošli výcvikem na kouřovém trenažéru

Během listopadu Hasiči města Bruntálu 
zasahovali hned u několika požárů, a to 
například v Dukelské ulici, ulici Vrchlic-
kého a Revoluční a v Partyzánské ulici 
poskytli technickou pomoc.
Městští hasiči v listopadu také absolvo-
vali výcvik na ohňovém trenažeru Fire 

Dragon, který dokáže efektivně simulovat 
požáry ve vnitřním prostředí, především 
v bytových jednotkách. Plynové hořáky 
uvnitř vytváří skutečné efekty, na které 
se hasiči musí připravit při likvidaci byto-
vých požárů. Po počátečním seznámení 
s trenažérem čekala hasiče teoretická 

část zaměřená na taktiku pohybu v za-
kouřeném prostředí, činnost průzkumné 
skupiny, vstupu do uzavřených prostor 
nebo kulturu hašení. Následoval nácvik 
práce s proudnicí a 3D hašení a poté sa-
motná činnost v trenažéru pod dohledem 
operátora a instruktorů.		   (red) 

Městští hasiči v listopadu absolvovali výcvik na ohňovém trenažeru 
Fire Dragon. 

Hasiči města Bruntálu odstraňovali sníh ze střechy budovy kina 
Centrum. 				                Fota: archiv
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Aktuálně

Projekt Síť školních podnikatelských inkubátorů je u svého konce

Projekt Síť školních podnikatelských 
inkubátorů byl zahájen 1. května 2020 
a skončil 30. září 2023. Vedoucím partne-
rem bylo město Bruntál, nápad vzešel od 
Jana Mecy, ředitele Střední průmyslové 
školy a Obchodní akademie Bruntál, p.o., 
která je partnerem projektu. Za polskou 
stranu se do projektu zapojily Gmina 
Prudnik a jejich tři základní školy a Powiat 
Prudnicki, zřizovatel Centra Kształcenia 
Zawodowego i Ustawicznego w Prudniku.
Cílem projektu bylo zvýšit uplatnitelnost 
absolventů škol na společném čes-
ko-polském trhu práce prostřednictvím 
systematického rozvoje podnikatelských 
kompetencí a odborných znalostí žáků 
základních a středních škol.
Projekt řešil zásadní nedostatek podnika-
telských dovedností žáků škol vstupujících 
na trh práce a nedostatečnou kvalitu 
vzdělávacích aktivit v této oblasti na 
zapojených školách.
Nově vybudované atraktivní prostory 
a vybavení na všech zapojených školách 
umožnilo žákům účastnit se pod vedením 
proškolených konzultantů projektových 
aktivit vedoucích k rozvoji podnikavosti. 
U vedoucího partnera města Bruntálu to 
bylo na ZŠ Bruntál, Jesenická 10, na ZŠ 
Bruntál, Okružní 38 a na ZŠ Bruntál, Škol-
ní 2. Zde probíhala podpora podnikání 
ve výuce, a to zejména v hodinách dílen 
a pracovních či pěstitelských činností, 
a dále měli žáci možnost navštěvovat od-
polední zájmové kroužky různého zamě-
ření, jako např. tvůrčí kroužek, multimedi-
ální a propagační práce, keramickou dílnu, 
rukodělné činnosti, košíkaření, módní 
tvorbu, 3D tisk, textilní ateliér, Youtubery, 

malého cukráře, Digitech4U či kosmetický 
salón. V rámci těchto činností si žáci 
vyzkoušeli kompletní linii od nápadu 
přes nákup materiálu, samotnou výrobu, 
stanovení ceny výrobku či služby až po 
propagaci a oslovení zákazníka. Zároveň 
trénovali dovednosti, jako komunikaci, 
spolupráci, řešení problému, orientaci 
v informacích a další.
Jedním z pilířů projektu bylo vytvořit 
společný vzdělávací program pro podporu 
podnikatelských kompetencí, který obsa-
huje 223 cvičení pro různé oblasti a bude 
při aktivitách nadále využíván.
Během projektu byly uspořádány čtyři 
školní podnikatelské veletrhy, dva v Brun-
tále a dva v Prudniku, kde se prezentovaly 
výrobky a projekty žáků všech partnerů. 
K vidění byly originální a kreativní výtvory 
ze dřeva, papíru, plastu, keramiky, látek, 
skla a z dalších materiálů. Návštěvníci 
zhlédli také ukázky z kosmetického či 
kadeřnického salónu, z oblasti reklamy 
a moderních technologií, z natáčení videí, 
dále roboty a 3D tisk a maturitní projekty 
studentů SPŠ a OA Bruntál. Kromě výjez-
dů na veletrh se odehrály také vzájemné 
návštěvy žáků s cílem bližšího poznání 
spolužáků a jejich činností na druhé straně 
hranice a sdílení vzájemných zkušeností.
Někteří žáci a jejich učitelé se zúčastnili 
také dvoudenních podnikatelských campů 
v Malé Morávce nebo na zámku Moszna 
v Polsku. Campů, kde se ve smíšených 
česko-polských skupinkách prostřed-
nictvím interaktivních cvičení trénovala 
podnikavost, řešily se kreativní úkoly 
a případové studie, proběhlo celkem 6. 
Učitelé si zažili nové přístupy a inovativní 

metody ve vzdělávání, jak žáky nadchnout 
a zaujmout, a odnesli si inspiraci pro svou 
práci v rámci školních podnikatelských 
inkubátorů.
Zajímavou aktivitou, která podtrhla 
zmíněné školní aktivity, pak byla realizace 
motivačních přednášek a workshopů 
podnikatelů a externích odborníků z pra-
xe. Ti žáky inspirovali svým příběhem, 
cestou k zahájení vlastního podnikání i 
svou samotnou podnikatelskou činností 
či oborem podnikání. Na základních 
školách v Bruntále bylo zorganizováno 30 
takových přednášek i praktických ukázek, 
kdy si žáci dokonce mohli s místním pod-
nikatelem něco vyzkoušet nebo vyrobit. 
Přínosem pak byly také společné diskuze. 
Příležitost poslechnout si výklad odborní-
ka z Nysy na téma marketingu měly čtyři 
třídy deváťáků.
Za partnera město Bruntál se projekto-
vých aktivit zúčastnilo 740 žáků.
„Ráda bych poděkovala celému projekto-
vému týmu a všem partnerům za skvělou 
spolupráci, aktivní přístup a flexibilitu při 
organizaci společných aktivit. Jsem velmi 
ráda, že se nám u nás podařilo nastavit 
nový trend ve vzdělávání propojováním 
odborných, podnikatelských i měkkých 
dovedností, pozměnit přemýšlení žáků, 
rozvíjet v nich podnikavý přístup k životu 
a učení, inspirovat je a rozšířit jim obzory 
tak, aby v další školní či pracovní etapě 
snáze uspěli,“ řekla Ivona Orságová, hlavní 
manažerka vedoucího partnera projektu.
Projekt byl realizován v rámci programu 
Interreg V-A Česká republika – Polsko 
a financován z Evropského fondu pro regi-
onální rozvoj, ze státního rozpočtu České 
republiky a z vlastních zdrojů jednotlivých 
partnerů. Celkový rozpočet projektu byl 
1.808.070,51 EUR. 

Ivona Orságová, Městský úřad Bruntál 

Nová jabloňová alej  zpříjemní procházku na nákup 
Pětadvacet jabloní nově lemuje chodník, 
který spojuje sídliště na Uhlířské ulici a par-
koviště u prodejny Lidl. Okrasné stromy byly 
vysázeny v rámci participativního rozpočtu.  
David Pizur, který se svým návrhem uspěl, 
chtěl svým sousedům ze sídliště dopřát 
procházku v příjemném prostředí.  „Těším 
se, až jabloně rozkvetou. V létě bude chod-
ník pěkně zastíněný, což bude příjemné, 
když bude horko. Jen doufám, že nikoho 
nenapadne stromy ničit, to by byla škoda,“ 
konstatoval David Pizur. Stromořadí tvoří 
13 bíle a 12 růžově kvetoucích jabloní. Jejich 
pořízení a výsadba byla součástí vítězného 
návrhu podaného v rámci participativního 
rozpočtu.

David Pizur ve svém projektu také navrhl 
opatřit autobusové stanoviště na Dr. E. 
Beneše hodinami.  Umístěny budou na 
sloupu veřejného osvětlení. Podle Michala 
Kafury z Odboru správy majetku a dotací 
Městského úřadu v Bruntále má instalace 
hodin přímou návaznost na dokončení 
opěrné zdi a autobusového stanoviště pod 
Společenským domem. Pokud to podmínky 
dovolí, budou instalovány ještě v letošním 
roce. 				    (zup)

David Pizur uspěl se svým návrhem 
a z participativního rozpočtu byly pořízeny 
a vysázeny jabloně u chodníku ze sídliště 
k Lidlu. 			             Foto: zup  

Dárce krve a plazmy ocenili medailemi a kříži 

Na bruntálském zámku se ve čtvrtek 
30. listopadu konalo Slavnostní setkání 
dárců krve a plazmy. Zástupci Českého 
červeného kříže Bruntál ocenili 41 dárců 
stříbrnými a 32 dárců zlatými medailemi 
prof. MUDr. Jana Janského. 14 dárců si 

zasloužilo Zlatý kříž III. třídy. 
Akci spoluorganizovala také AGEL Transfúz-
ní služba. Mezi hosty byl i starosta města 
Bruntálu Martin Henč, který dárcům poděko-
val za jejich úctu k životu druhých. O kulturní 
program se postaral Dr. Sax. 

Stříbrná medaile prof. 
MUDr. Jana Janského je 
udělována za 20 odběrů, 
zlatá za 40 odběrů a zlatým 
křížem 3. třídy je oceněn 
dárce za 80 odběrů.   (zup)
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Investice do vzdělávání na základních a mateřských školách, ve středisku volného 
času a knihovně pokračují i v dalším tříletém období

V dubnu 2023 skončilo předplatné 
produktu Microsoft M365 (plán A3), 
které město pořídilo svým základním 
a mateřským školám, středisku volného 
času a knihovně. Rada města Bruntálu 
se na svém zasedání na konci roku 2022 
rozhodla, že opět podpoří svá školská 
zařízení i knihovnu v digitálním rozvoji 
a prostřednictvím výběrového řízení 
zakoupila více než 300 licencí na další 3 
roky v předpokládaném nákladu 1,5 mil. 
Kč. Společnost Microsoft jako benefit 
k pořízeným licencím dodala ZDARMA 

více než 6000 licencí pro děti a žáky 
v hodnotě přesahující 30 mil. Kč.
Produkt společnosti Microsoft M365 A3 
je obsáhlým balíkem online a deskto-
pových aplikací a nástrojů, které uži-
vatelům zásadním způsobem pomáhají 
ke zkvalitnění výuky, umožňují sdílení 
výukových materiálů, plánování, admini-
straci uživatelů a techniky, online výuku 
a další podpůrné aplikace.
Všechny pořízené licence umožňují 
kromě jejich využití v organizacích, také 
instalaci až na 5 domácích zařízení a po-

máhají tak žákům i rodičům při přípravě 
materiálů do výuky, k řešení domácích 
úkolů, online komunikaci, apod.

Karel Holba, MBA koordinátor ICT 
Základní škola Bruntál, Školní 2

Rád bych tímto poděkoval panu Holbovi, 
koordinátorovi ICT Základní školy Školní, 
za koordinaci a součinnost při pořízení 
licencí a realizaci veřejné zakázky pro 
všechny uvedené organizace a dále za 
pomoc při implementaci, především 
mateřským školám.

Martin Henč, starosta města Bruntálu 

Prostory agendy registru řidičů prošly stavebním i úpravami 

V průběhu měsíců září a října 2023 byly 
provedeny stavební úpravy stávajících 
prostor agendy registru řidičů. Rekon-
strukce stávajících prostor spočívala 
v úpravách místností jak registru řidičů, 
tak i odbavující čekárny. 
V rámci této modernizace došlo i k tech-
nickým úpravám, a to zejména ke snížení 
stropu, elektroinstalace, osazení LED 
světly a zejména v čekárně byly prove-
deny úpravy pro zkvalitnění prostoru pro 
pořizování fotografií přizpůsobením po-

žadovaného speciálního podkladu (tzv. 
holubí šedi).  Souběžně byla provedena 
i nová pokládka podlahové krytiny. 
Největší změna spočívala v pořízení 
a montáži nového regálového systému 
pro uchovávání dokumentů, kdy se jedná 
o jeden z nejmodernějších posuvných 
systémů, který splňuje požadavky pro 
maximálního využití prostoru a plochy 
pro uskladňování dokumentů. Stávající 
ukládání dokumentů již nebylo možné 
rozšiřovat z kapacitních důvodů.

Věříme, že provedené stavební úpravy, 
včetně výše uvedené instalace posuv-
ného regálového systému, budou ku 
prospěchu jak klientům (žadatelům) ze 
strany občanů tak i našim zaměstnan-
cům. Zároveň děkujeme občanům za 
shovívavost během prováděné rekon-
strukce, kdy bylo vyřizování záležitostí 
spojeno s menší komplikací a sníženým 
komfortem.

Milan Liščák,
referent správy budov a majetku MěÚ

Mění se podmínky pro vydávání rybářských lístků  

S novelou vyhlášky č. 197/2004 Sb. 
k provedení zákona o rybářství dochází ke 
změnám ve vydávání rybářských lístků.
Od 1. ledna 2024 už nebudou vydávány 
rybářské lístky na 1 rok a na 3 roky. Vydá-
vat se budou pouze rybářské lístky na 10 
let, na dobu neurčitou a dále na 30 dní 

- u posledního jmenovaného není třeba 
dokládat osvědčení o získané kvalifikaci - 
složení zkoušky.
Níže jsou uvedeny poplatky za vydání 
rybářských lístků (zůstávají stejné jako 
v letošním roce):
Vydání rybářského lístku s dobou platnos-

ti 30 dní: 200 Kč; 10 let: 500 Kč; 10 let pro 
osoby mladší 15 let nebo studující rybář-
ství nebo osoby, které zajišťují rybářství 
v rámci svého povolání nebo funkce: 250 
Kč; na dobu neurčitou: 1 000 Kč.  

Lucie Vítková, 
Městský úřad v Bruntále 

Aktuálně

Veletrh Artifex měl pomoci žákům s volbou povolání 

Zástupci středních škol a významných 
zaměstnavatelů z Bruntálu a jeho okolí 
prezentovali ve čtvrtek 16. listopadu svou 
nabídku na veletrhu ARTIFEX. Konal se 
v dílnách Střední průmyslové školy a Ob-
chodní akademie Bruntál. 
Vycházejícím žákům základních škol, 
jejich rodičům a pedagogickým pra-
covníkům umožnil představit nabídku 
učebních oborů středních škol. Zaměst-
navatelé využili příležitost a seznámili 
uchazeče o zaměstnání s profesemi, 
o které je největší zájem. 
Akci pořádal Úřad Práce ČR ve spolupráci 
se středními školami a zaměstnavateli. 
Zúčastnilo se jí dvaadvacet zástupců 
středních škol z okresů Bruntál, Opava, 
Ostrava, Olomouc a Šumperk.
Na místě byli zájemcům k dispozici 
také specialisté Úřadu práce ČR. Cílem 
veletrhu bylo poskytnout mladým lidem 
dostatek kvalitních informací o prav-
děpodobném vývoji na pracovním trhu 
a o povoláních, ze kterých vybírají. 

(zup)
Žáci vycházející ze základních škol měli na veletrhu ARTIFEX příležitost seznámit se 
s nabídkou škol v regionu. 						                Foto: zup 
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KULTURNÍ MĚSÍČNÍK - LEDEN 2024

sobota

6. 1.
v 17.00 hod.farní kostel

Smíšený pěvecký sbor Bruntál, Pěvecký sbor Bílovec, 
Komorní orchestr Kopřivnice. Diriguje Jiří Šikula. Koncert 
v rámci Kruhu přátel hudby. 

Tříkrálový koncert – J. J. Ryba: Česká 
mše vánoční 

6. 3.
v 19.00 hod.sál ZUŠ

Koncert KPH

Orbis trio 

13. 3.
v 10.00 hod.Společenský dům Bruntál

Divadlo pro školy i zájemce z veřejnosti.

Jak víla Modrovláska splnila tři přání

26. 3.
v 19.00 hod.Centrum Pohoda

Jazzový koncert

Bex Marshall 

27. 4.
v 15.00 hod.Centrum Pohoda

Pohádka pro rodiny s dětmi. 

Popelka

11. 5.
náměstí Míru

Sraz motorkářů a rockových kapel.

Vítání jara 

9. 3.
v 19.30 hod.Společenský dům Bruntál

Reprezentační ples města Bruntálu

10. 5.
-

11. 5. Mistrovství ČR Nordicwalking

14. 6.
-

15. 6.

v 10.00 hod.náměstí Míru

Dny města Bruntálu

20. 3.
náměstí Míru

Velikonoční jarmark

23. 5. 
v 19.00 hod.farní kostel

Ondřej Valenta – varhanní koncert KPH

27. 7.
ve 14.00 hod.městský park

Jazzový festival

15. 4.
v 19.00 hod.sál ZUŠ

Koncert KPH - prémiová listina mladých

Oddělení kultury města Bruntálu
Partyzánská 275/55, tel: 554 712 765

divadlo@mubruntal.cz, predprodej@mubruntal.cz 
(rezervace/prodej lístků)

Prodej vstupenek: Městské informační centrum, nám. Míru, 
tel. 554 712 765

www.mubruntal.cz

Aktuální přehled kulturních akcí, včetně programu kina, najdete na webových stránkách města Bruntálu 
www.mubruntal.cz v záložce Kalendář akcí. Můžete si jej načíst prostřednictvím QR kódu.  

Středisko volného času 
Školní 2, tel.: 553 821 198, nebo 553 821 199

e-mail: info@svcbruntal.cz, www.svcbruntal.cz

neděle

7. 1.
od 16.00 do 17.00 hod.SVČ Školní 2

Můžete se těšit na dinosauří tvoření, kdy si různé druhy 
dinosaurů odnesete domů. Také se budou promítat různá 
videa a zajímavosti o dinosaurech na plátně. Mimo jiné 
budou připraveny i různé kvízy a překážková dráha. Online 
přihlášení do 4. 1. 2024. Příspěvek 60 Kč. Kontakt: Irena 
Dostálová, tel.: 736 789 619.

Dinosauří odpoledne

pátek

19. 1.
od 15.00 do 17.00 hod.SVČ Školní 2

Tradiční návštěva stanice pro rodiny s dětmi nebo pro adop-
tivní rodiče našich zvířátek. Příspěvek 50 Kč (1 rodič + 1 dítě). 
Adoptivní rodiče mají vstup zdarma. S sebou můžete vzít 
ovoce, zeleninu, konzervy pro kočky nebo senegalské proso. 
Čeká na Vás i novinka – únikovka papouščí úlet. Kontaktní 
osoba: Marcela Rozprýmová, tel. 737 286 396. 

Za zvířátky do SVČ + adopce

pátek

26. 1.
od 15.00 do 17.00 hod.SVČ Školní 2

Přijďte za námi strávit krásný zimní čas při výrobě zimní 
lampy a voňavé ledové svíčky z palmového vosku. Akce 
je vhodná pro děti od 7 do 15 let. Online přihlášení do 
25. 1. Příspěvek 70 Kč. Kontakt: Markéta Šustrová, tel.: 
737 286 395.

Mrazivé výtvarné tvoření

leden
-

únor Komiksová putovní výstava Kláry Smolikové a Vojtěcha 
Šedy. Výstava trvá do konce února 2023.

Putování židovskou historií 

pátek

2. 2.
- 

neděle

4. 2.

Hlavní město Praha

Neodmítněte příležitost seznámit se s historií, pamětihod-
nostmi a zajímavostmi hlavního města, které většinou znáte 
jen ze školních učebnic. Společně navštívíme o pololetních 
prázdninách různé instituce a místa (muzea, galerie, památ-
ky apod.) Akce je vhodná pro děti od 8 do 18 let. Cena bude 
upřesněna. Přihlášení do 7. 1. Více informací na našem webu. 
Kontakt: Dominika Kulašová, tel.: 736 534 747.

Ledová města – Ledová Praha

Připravujeme v roce 2024

Nenechte si ujít divadelní představení 
Oddělení kultury připravuje uvedení divadelních představení v náhradních 
prostorách Společenského domu v Bruntále. V jarních měsících budou 
uvedeny činoherní komedie i pohádky pro školy i veřejnost. O titulech 
a termínech probíhají jednání s hostujícími divadly. Sledujte Kalendář akcí 
na webu města www.mubruntal.cz.

Městská knihovna Bruntál
Školní 723/2, tel.: 554 717 188

www.mekbruntal.cz 

1. 6. 
v 10.00 hod.náměstí Míru

Závod míru

Muzeum v Bruntále
Zámecké náměstí 1/7, 792 01 Bruntál

info@mubr.cz, tel. 554 717 947, www.mubr.cz

sobota

6. 1.
od 9.00 do 16.00 hod.Hrad Sovinec

Přijďte zažít krásy hradu Sovince v zimním kabátě. První 
otevření hradu v novém roce.

Novoroční procházka hradem Sovincem
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Základní umělecká škola Bruntál
nám. J. Žižky 6, tel: 554 254 788 

www.zsubruntal.cz, info@zusbruntal.cz

Aktivní senioři Bruntálu, z.s.
Klub seniorů, Zeyerova 18

Program KINA CENTRUM Bruntál
provozni-kino@jpfactoring.cz

Informace o programu na tel. 721 047 230, vždy 30 minut
před 1. představením do začátku posledního představení.

Předprodej lístků v pokladně kina Centrum denně od 17.00
do 19.00 hod. ONLINE PRODEJ na webových stránkách:

www.kinobruntal.cz a www.mubruntal.cz.

1. 1. 2024 KINO NEHRAJE

2. - 3. 1. v 17.00 hod. VS	 130 Kč
MÉĎOVY VÁNOCE
Rodinný, pohádka, Norsko, 80‘, dabing, premiéra

2. 1. v 18.00 hod. MS 	 140 Kč
POKOJ ZÁZRAKŮ
Drama, Francie, 99‘, titulky, 12+, premiéra

2. - 3. 1. v 19.00 hod. VS	 150 Kč
JEDEME NA TEAMBUILDING
Komedie, ČR, SR, 105‘, 15+, premiéra

Přejeme všem návštěvníkům do nového roku 2024 plno zdraví, 
spokojenosti a lásky.

3. 1. v 18.00 hod. MS 	 140 Kč
OTEC A SYN
Válečný, Francie, 99‘, titulky, 12+, premiéra

4. - 5. 1. v 17.00 hod. MS	 130 Kč
PŘÁNÍ
Animovaný rodinný muzikál, USA, 95‘, dabing

4. - 5. 1. v 18.00 hod. VS 	 140 Kč
6. - 7. 1. v 18.45 hod. VS
FERRARI
Životopisný, drama, sportovní, USA, 130‘, 15+, premiéra

4. 1. v 19.15 hod. MS	 90 Kč 	
SENIOR KLUB
JAK PŘEŽÍT SVÉHO MUŽE
Komedie, romantický, ČR, 90‘, 12+

5. 1. v 19.15 hod. MS 	 140 Kč
6. - 7. 1. v 19.00 hod. MS
ZÁSAH ŠTĚSTÍM
Komedie, drama, Francie, VB, 93‘, titulky, 12+, premiéra

Klub Za starý Bruntál, z. s. 
www.kzsb.cz

pondělí

15. 1. 
v 15.30 hod.

Vystoupení žáků literárně dramatického oboru.

Boudobudka 

úterý

16. 1. 
v 17.30 hod.

Vystoupení žáků literárně dramatického oboru.

Sněhulák jako živý 

středa

17. 1. 
v 16.30 hod.

Zobcové flétny, klavír.

Třídní koncert žáků Babety Lenhartové 

pondělí

22. 1. 
v 16.00 hod.

Vystoupení žáků literárně dramatického oboru.

Pejsek a Kočička

pondělí

29. 1. 
v 15.30 hod.

Vystoupení žáků literárně dramatického oboru

O koblížkovi trochu jinak

středa

3. 1. 
v 16.00 hod.klubovna

Posezení se zbytky cukroví

Přežili jsme svátky 

středa

10. 1. 
v 16.30 hod.Společenský dům 

Bowling

čtvrtek

18. 1. 
v 16.30 hod.

Klavír, klasická a elektrická kytara.

Třídní koncert žáků Markéty Komarové 
a Jana Kyjovského

pondělí

1. 1.
v 10.00 hod.Hrad Sovinec

34. ročník tradičního výstupu s pohlednicí č. 9 od paní Rů-
ženy Sedlářové. Sraz v 10.00 hod. u Kobylího rybníka. Poutní 
kostel Panny Marie Pomocné bude otevřen od 9.30 hod. do 
12.00 hod.

Novoroční výstup na Uhlířský vrch 
sobota

6. 1.
v 15.00 hod.

Sbor Církve adventistů sedmého dne vás zve na novoroční 
bohoslužbu u příležitosti zahájení nového kalendářního 
roku. Každý návštěvník si bude moci vybrat biblický verš na 
povzbuzení pro rok 2024.

Novoroční bohoslužba

pondělí

15. 1. 
v 9.00 hod.zámek

Muzeum pro seniory

středa

17. 1. 
v 16.00 hod.klubovna

Kvíz s Mirkem

středa

31. 1. 
v 16.00 hod.klubovna

Překvapení - Ota s Mirkem

středa

24. 1. 
Odjezdy sdělíme.

Výšlap na Praděd

Spolkový dům Mariany Berlové
Husova  2, Bruntál
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6. - 7. 1. v 16.00 hod.	 VS 130 Kč
WONKA
Rodinný, komedie, dobrodružný, USA, 116‘, dabing

8. - 9. 1. v 17.15 hod. MS	 120 Kč
MLSNÉ MEDVĚDÍ PŘÍBĚHY: NA PÓL!
Animovaný, rodinný, ČR, 62‘

8. - 9. 1. v 18.00 hod.	 VS   130 Kč
AQUAMAN A ZTRACENÉ KRÁLOVSTVÍ 
Akční, dobrodružný, fantazy, USA, 124‘, dabing, 12+

8. - 9. 1.  v 19.00 hod.	  MS   130 Kč
LÍTÁ V TOM
Komedie, romantický, ČR, SR, 95‘, 12+

10. 1. v 17.00 hod. MS 	 130 Kč
HOWLŮV KRÁČEJÍCÍ HRAD
Animovaný, fantazy, Japonsko, 118‘, dabing

10. 1. v 19.45 hod. MS	 140 Kč
TAJEMSTVÍ A SMYSL ŽIVOTA
Hraný, animovaný, dokumentární, ČR, 154´

10. 1. ve 20.00 hod. VS	 180 Kč
TADY VARY 5/ CHUDÁČCI
Komedie, romantický, drama, USA, 142‘ + úvod, titulky, předpremiéra

11. - 12. 1. v 17.00 hod. VS	 130 Kč
13. - 14. 1. v 16.00 hod. VS
PERINBABA A DVA SVĚTY
Pohádka, SR, 110‘, dabing

11. 1.  v 18.00 hod. MS	 140 Kč 	
FILMOVÝ KLUB 	 120 Kč
PRVNÍ DEN MÉHO ŽIVOTA
Drama, komedie, Itálie, 121‘, titulky, 12+, premiéra 

11. - 12. 1. v 19.30 hod. VS	 140 Kč
13. - 14. 1. v 18.30 hod. VS
TO SE MI SNAD ZDÁ
Komedie, thriller, fantazy, USA, 100‘, titulky, 12+, premiéra

12. 1. v 18.00 hod. MS 	 150 Kč
13. - 14. 1. v 19.00 hod. MS
NOČNÍ KOUPÁNÍ
Horor, USA, 89‘, titulky, 12+, premiéra

15. - 17. 1.  v 17.00 hod. MS	 120 Kč
MÁŠA A MEDVĚD 2 - DVOJITÁ ZÁBAVA!
Animovaný, rodinný, Rusko, 76‘, dabing

 15. - 17. 1. v 18.00 hod. VS	 150 Kč
JEDEME NA TEAMBUILDING
Komedie, ČR, SR, 105‘, 15+

15. - 17. 1. v 19.00 hod. MS	 140 Kč
PAN BLAKE K VAŠIM SLUŽBÁM
Komedie, drama, Francie, Lucembursko, 110‘, titulky, premiéra

18. - 19. 1. v 17.00 hod. MS	 130 Kč
20. - 21. 1.  v 16.00 hod. VS
VYNÁLEZCE
Animovaný, rodinný, Francie, USA, Irsko, Lucembursko, 100‘, dabing, 
premiéra

18. - 19. 1. v 18.00 hod. VS	 140 Kč
20. - 21. 1. v 19.00 hod. VS
ARISTOKRATKA VE VARU
Komedie, ČR, 100‘, premiéra

18. - 19. 1. v 19.30 hod. MS	 140 Kč
S TEBOU NIKDY
Komedie, USA, 93‘, titulky, 12+, premiéra

20. - 21. 1.  v 17.30 hod. MS	 140 Kč
JEDEN GÓL
Komedie, sportovní, drama, USA, 104‘, titulky, premiéra

22. - 24. 1. v 17.00 hod. VS	 130 Kč
PTÁCI STĚHOVÁCI
Animovaný, komedie, USA, 92‘, dabing

22. 1.  v 18.00 hod.  MS	 90 Kč	
SENIOR KLUB
TEREZÍN: LÁSKA ZA ZDÍ
Drama, ČR, Slovensko, Itálie, 110´, dabing, 12+

22. - 24. 1. v 19.00 hod.  VS	 140 Kč
BASTARD
Drama, historický, životopisný, Dánsko, Norsko, 127‘, titulky, 15+, 
premiéra

23. 1.  v 18.00 hod. MS 	 140 Kč
HOTEL PALACE
Komedie, drama, Itálie, Švýcarsko, Polsko, Francie, 100‘, titulky, 12+, 
premiéra

24. 1. v 18.00 hod. MS 130 Kč
LAPUTA: NEBESKÝ ZÁMEK
Animovaný, dobrodružný, fantazy, Japonsko, 124‘, dabing

25. - 26. 1. v 17.15 hod. MS 	 140 Kč
KARLOS
Dokument, sportovní, ČR, 90‘, 15+, premiéra

25. - 26. 1. v 18.00 hod. VS	 140 Kč
27. - 28. 1. v 16.00 hod. VS
29. - 30. 1. v 18.00 hod. VS	
CHUDÁČCI
Komedie, romantický, drama, USA, 142‘, titulky, premiéra
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Na únor připravujeme: Těžký rok, Mamacruz, Noemova 
archa, Franta mimozemšťan, Madam Web, Bob Marley: 
One love, Duna: Část druhá, Písně Země a další
ZMĚNY V PROGRAMU VYHRAZENY, VÍCE 
INFORMACÍ viz QR KÓD. 

25. - 26. 1.  v 19.30 hod. MS	 140 Kč
MALÍŘ JEJÍHO TĚLA
Historický, romantický, životopisný, Francie, Belgie, 122‘, titulky, 12+, 
premiéra

27. - 28. 1. v 17.00 hod. MS	 120 Kč
KOUZELNÁ BERUŠKA A ČERNÝ KOROUR VE 
FILMU
Animovaný, dobrodružný, USA, Francie, Japonsko, 105´, dabing

27. - 28. 1. v 19.00 hod. VS	 140 Kč
FERRARI
Životopisný, drama, sportovní, USA, 130‘, 15+

29. - 31. 1. v 17.30 hod. MS 	 140 Kč
KRVAVÝ JOHANN!
Horor, ČR, 90‘, 15+, premiéra

29. 1. v 19.45 hod. MS	 130 Kč
TOXIC
Drama, ČR, 97‘, 15+, premiéra

30. 1.  v 19.45 hod. MS	 140 Kč 	
FILMOVÝ KLUB	   120 Kč
TÁNÍ
Drama, Belgie, Nizozemí, 111‘, titulky, 15+, premiéra

31. 1. v 17.00 hod. VS 	 100 Kč
TROLLOVÉ 3 
Akce: za vysvědčení do kina
Animovaný, rodinný, USA, 91´, dabing

31. 1.  v 19.30 hod. VS 
Vstupné v předprodeji 250 Kč 
na místě 300 Kč 
PET SHOP BOYS DREAMWORLD: THE HITS 
LIVE
Záznam koncertu, 115‘, originální znění s anglickými titulky, premiéra

Kouzlo Vánoc

Bylo možné se vyfotit s Olafem. Koledy v podání Aktivních seniorů. Nechyběly stánky s občerstvením. Fota: zup

Rozsvícení vánočního stromu 1. prosince. Program pro děti měl úspěch. 
Starosta s místostarosty všem popřáli 
pěkné Vánoce.

Program pokračoval i ve čtvrtek 7. prosince. Vystoupil také Martin Maxa.
V pátek 8. prosince zahrála Cimbálová 
muzika Kropa. 

Program na náměstí bavil děti i dospělé  	
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Řezbářství provází Františka Nedomlela celým životem

Betlém bude veřejnosti přístupný do ledna Charita sv. Martina z Malé 
Morávky připravuje 
Tříkrálovou sbírku

Pokračování ze str. 02
František Nedomlel je mužem mnoha profesí 
a přesto, že jej práce se dřevem provází 
celým životem, uměleckým řezbářem se ofi-
ciálně stal až ve zralém věku na Střední škole 
řezbářské v Tovačově.  
Dílna Františka Nedomlela je útulná, světlá, 
dláta jsou na svých místech hezky srovnaná. 
Voní to tu dřevem. V místnosti je malá 
výstavka dřevěných soch. Vedle povědomé 
busty Praděda stojí strážce hasičů svatý 
Florián, skupinu doplňuje několik postav 
z betléma. Leží zde vyřezané ornamenty, 
které brzy ozdobí něčí truhlici. Nad nimi 
stojí Panna Marie držící Jezulátko. „To je 
Hodslavická madona. Musím přiznat, že není 
úplně hotová,“ říká František Nedomlel a jak 
později dodává, sakrální výjevy vyřezává 
nejraději. „Vyrostl jsem ve víře.“ 
Rodiče Františka Nedomlela se do Starého 
Města přistěhovali po válce v rámci doo-
sídlení. Otec Josef měl svůj velký koníček 
- řezbářství. „Otec se spřátelil s děkanem ze 
zdejší fary Františkem Martínkem, a tak vznikl 
betlém pro Bruntál. Pan Martínek byl později 
přeložen do Mohelnice a další betlém byl na 
světě.“ František Nedomlel oba betlémy dál 
postupně rozšiřuje. 
Seznam děl Františka Nedomlela má více 
než sto položek. Mezi ty, které zdobí město 
Bruntál, patří kromě pohyblivého betlému 
v kostele Nanebevzetí Panny Marie také mo-
numentální křížová cesta na Uhlířském vrchu. 
Příští rok to bude dvacet let, co byla postave-

na první tři zastavení. „Celá cesta se stavěla 
čtyři roky, byla to krásná práce,“ vzpomíná 
řezbář. Dílo je mimořádné i počtem zastave-
ní. Patnácté připomíná zmrtvýchvstání Ježíše 
Krista. František Nedomlel je rovněž autorem 
sloupu s erby partnerských měst u bašty na 
Partyzánské ulici, reliéfu v městském parku, 
znaku města a státního znaku v zasedací 

místnosti zastupitelstva města, misijních 
křížů. Jeho betlémy byste našli v mnoha 
bruntálských rodinách.
„I když mně věk a kondice již nedovoluje 
dělat „velké věci“, práci stále mám. Velmi ob-
líbené jsou betlémy pod vánoční stromeček, 
ale i různé kuriozity, které nebudu zveřejňo-
vat,“ říká s úsměvem pan Nedomlel.     (zup)

Bruntálský betlém je vystavený v kapli sv. 
Kříže v kostele Nanebevzetí Panny Marie 
na náměstí J. Žižky. Veřejnosti bude i letos 
přístupný během Vánoc od 25. prosince do 
1. ledna dopoledne od 10.00 do 12.00 hodin 
a odpoledne od 13.30 do 17.00 hodin.
Betlém byl ve farním kostele v Bruntále 
poprvé vystaven v roce 1956, kdy původní 
sádrový vystřídal nový vyřezávaný z lipového 
dřeva. Autorem je řezbář Josef Nedomlel, 

který se nechal inspirovat místem svého rodi-
ště a života. Vyřezal maketu svého rodného 
domu, bruntálského zámku, Křižlického vod-
ního mlýna, několik kopií vesnických domů 
ze Starého Města u Bruntálu a další objekty. 
Některé dokonce rozpohyboval.
Nyní se o údržbu a renovaci stará jeho syn, 
rovněž řezbář, František Nedomlel. Ten do 
betléma, který má nyní rozlohu okolo 40 m2, 
průběžně doplňuje další sekce.	 (zup)

Vážení spoluobčané, velice si vážíme 
Vaší podpory Tříkrálové sbírky pořádané 
Charitou ČR v minulých letech.  Také v roce 
2024 bude sbírka pokračovat a v období 
od 1. do 15. ledna budete moci opět potkat 
v ulicích bájné tři krále. 
U nás v Bruntále Tříkrálovou sbírku orga-
nizuje již osmým rokem Charita sv. Martina 
z Malé Morávky a výtěžek sbírky je tradičně 
určen na pomoc nemocným, handicapo-
vaným a seniorům v obcích a městech 
našeho regionu – na nákup zdravotnických 
pomůcek a zkvalitnění zavedené pečova-
telské a ošetřovatelské služby – domácí 
péče. 
Především díky této sbírce můžeme po-
skytovat terénní služby, pečovat o seniory 
a dlouhodobě nemocné a umožnit jim 
zůstat i přes často špatný zdravotní stav co 
nejdéle ve svých domácnostech.
Těšíme se na viděnou v lednu a předem 
děkujeme za každý Váš příspěvek, věřte, 
že na dobrou věc. Za místní koordinátory 
Jan Baláš

(zup)

Charita sv. Martina hledá nové 
koledníky – děti i dospělé

Řezbář František Nedomlel ve své dílně.  				            Foto: zup 

Bruntálský betlém patří k tradičním cílům vánočních procházek městem.	         Foto: zup 

Chceš být Kašpar, Melichar nebo Baltazar? 
Budeme rádi za každou pomoc!   
Více informací na tel.: 777 902 738.

Kouzlo Vánoc
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Školy

72 hodin u prvňáčků na ZŠ Jesenická

Cesta lipovou alejí k Uhlířskému vrchu 
patří mezi srdcové záležitosti nejen 
zastupitelů města, ale každého, kdo se 
kdy vydal touto alejí ke kostelu Panny 
Marie Pomocné. V rámci celorepublikové 
kampaně 72 hodin se naši prvňáčci vydali 
na minipouť ke kostelu a za úkol měli 
posbírat všechny odpadky, které po cestě 
najdou. I přes mlhavé, ale teplé počasí 
se prvňáčci nadšeně vrhali za každým 
kouskem papírku. Před cílem některým 
docházely síly, ale po vydatné svačince 
je opět našli a zdárně se všichni ve zdraví 
vrátili do školy, i když někteří s každou 
botou jinou. Důležitá byla spokojenost 
a radost z prospěšné práce. 

Marie Ritnošíková, 
ZŠ Bruntál, Jesenická 10

Děti z bruntálských škol soutěžily ve zpěvu

Napříč generacemi

IX. ročník soutěže ve zpěvu lidových pís-
ní Bruntálský slavík 2023 proběhl v ZŠ 
Okružní, Bruntál ve středu 29. listopadu 
2023.
Zúčastnily se 4 bruntálské ZŠ a téměř 
třicítka zpěváčků v různých kategoriích.
Pěvecké výkony byly velmi dobré 
a také vyrovnané. Odborná porota (p. 
uč.: Hana Crhová - ZŠ, Alžběta Černí-
ková - ZUŠ, Berenika Vičanová - ZUŠ) 
měla často nelehkou práci. Nakonec si 
ocenění a drobnou cenu odnesli všichni 
účastníci!
Celé dopoledne bylo provázeno zpěvem, 
a to i o přestávkách.
Děkuji všem účastníkům, jejich učitelům, 
doprovodu i odborné porotě. Těším se 
na příští rok! 

Leoš Sekanina, 
ZŠ Bruntál, Okružní 38

Tak se nazývá pilotní projekt ZŠ Bruntál, 
Cihelní 6, který jsme zaměřili na pro-
pojení starší a mladé generace. Cílovou 
skupinou jsou generačně starší členové, 
rodinní příslušníci našich žáků, kteří 
přicházejí do školy, aby vyprávěli dětem 
zážitky ze svých životů, přiblížili jim 
dřívější dobu, ale také představili své 
zaměstnání nebo koníčky.
První návštěva na sebe nenechala 
dlouho čekat. Ve středu 22. listopadu se 
žáci 4.B a 5.A zúčastnili besedy, která 
se týkala zajímavého povolání jednoho 
z rodičů.
Vězeňská služba - téma, které žáky velmi 
zajímá. Proto nás navštívil velitel vězeň-
ské služby opavské věznice a poskytl 
žákům obecné informace o tomto povo-
lání. Žáci na něj měli nespočet otázek. 
Mohli si osahat pouta, obušek. Nakonec 
se nechala spoutat i paní učitelka, což 
žáky velmi pobavilo.
Budeme se těšit na další zajímavá 
povolání, o kterých nám přijdou někteří 
rodiče a prarodiče povyprávět. 

Daniela Kozůbková, 
ZŠ Bruntál, Cihelní 6
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Společenská rubrika

Rozloučili jsme se

Sdružení občanů zdravotně postižených Bruntál, z. s.

Paní Mecová oslavila 100. narozeniny

Paní Coritarová oslavila 90 let 

Zdenek Lojkásek oslavil 90. narozeniny

Poděkování za počítačový kurz pro seniory

Manželé Vybíralovi společně oslavili 85. narozeniny 

25. 10. Jaroslav Tihelka (1952) Leskovec 
nad Moravicí, 
27. 10. Julius Kala (1971) Bruntál, 
2. 11. Jindřiška Dorňáková (1933) Dětřichov 
nad Bystřicí, Bedřiška Čehovská (1934) 
Dvorce, 
9. 11. Anton Koky (1946) Bruntál, Bohumila 
Matušková (1941) Bruntál, 
13.11. Rudolf Kotěšovský (1929) Bruntál, Ing. 
Ľudovit Vlček (1941) Bruntál, 
14. 11. Karel Fischer (1947) Bruntál, 
16. 11. Jiří Volf (1958) Bruntál,
18. 11. Josef Stefanov (1947) Bruntál, 
19. 11. Věra Navrátilová (1941) Bruntál, 
21. 11. Drahomír Kovařík (1945) Bruntál, 
Anežka Helekalová (1943) Lomnice, 
24. 11. Ivan Kalugin (1962) Bruntál, 
25. 11. Ludmila Neradová (1939) Moravský 
Beroun, 
26. 11. Zdeněk Kurfürst (1947) Malá 
Morávka. 

Sdružení občanů zdravotně postižených Bruntál srdečně blahopřeje panu Otakaru Brňákovi, 
který v prosinci oslaví 75. narozeniny. Přejeme mu hodně štěstí, rodinné pohody a hlavně zdraví 
do dalších let. 						      Výbor SOZdP Bruntál, z. s.

V Centru sociálních služeb pro seniory 
Pohoda ve čtvrtek 30. listopadu oslavila 
100 let paní Zdenka Mecová. Popřát jí při-
šel starosta města Bruntálu Martin Henč, 
jubilantce gratuloval také personál centra 
Pohoda v čele s ředitelkou Jarmilou Šíblo-
vou a zástupkyně České správy sociálního 
zabezpečení Petra Friedrichová.  
Zdenka Mecová se přistěhovala do 
Bruntálu z Horního Benešova. Narodila se 
v Opavě -Kylešovicích jako jediná dcera 
ze šesti dětí.  Vždy měla velkou rodinu, 
o kterou se starala. Vyučila se švadlenou, 
ale šila jen pro rodinu. Chvíli pracovala 
jako kuchařka, později jako dělnice v Mo-
ravolenu. 
Paní Mecová má velkou rodinu, která 
se o ni láskyplně stará a velmi se jí věnuje. 

Oslavenkyně ráda a často zpívá. Její 
nejoblíbenější písničkou je Škoda lásky. 

A největší radost jí vždy udělá, když za ní 
přijde návštěva. 			   (zup)

Dne 14. listopadu oslavila 90 roků paní 
Antonie Coritarová. Oslavenkyně je velmi 
pozitivní, usměvavá a život si užívá s vel-
kým nadhledem. Denně chodí na dlouhé 
procházky do přírody. Miluje místní park 
a zahradu bruntálského zámku. 
Má čtyři děti, nepočítaně vnoučat a prav-
noučat, na které je prý velmi pyšná. Rodina 
se o paní Coritarovou vzorně stará. Na 
velkolepé oslavě, kterou připravila, si i osla-
venkyně zatančila. 
Přejeme paní Coritarové do dalších let 
zdraví a mnoho dalších šťastných chvil se 
svou rodinou.

Učitel a milovník sportu Zdenek Lojkásek 
oslavil 90. narozeniny. Celý život pracoval 
s dětmi a mládeží. Byl dlouholetým členem 

TJ Slavoj. V roce 2013 dostal od Výkonného 
výboru České unie sportu medaili za celo-
životní práci a výjimečný přínos pro rozvoj 
tělovýchovy a sportu v České republice. 
Zasloužil se o rekonstrukci školy v Anděl-
ské Hoře. Jako učitel působil v Krnově, ve 
Vrbně pod Pradědem a Bruntále, kde si jej 
pamatují především jako učitele tělocviku 
ve sportovních třídách Základní školy na 
Jesenické ulici a Střední průmyslové škole. 
Přestože zdraví panu Lojkáskovi sportovat 
nedovolí, užívá si pohybu alespoň při pro-
cházkách a stále sleduje sportovní dění.

Rád bych touto cestou poděkoval vedení 
MěÚ Bruntál i paní Kateřině Párové za 
organizování dvou počítačových kurzů, 
„začátečník“ i „pokročilý“ pro seniory. 
Poděkování patří taky vedení SOŠ Bruntál 
za možnost využití počítačové učebny 
i lektorům Mgr. Ivetě Vojtkové a Ing. Aleši 
Schoberovi za profesionální přístup k nám 

seniorům při vysvětlování práce s počíta-
čem i praktických ukázkách a za trpělivost, 
kterou s námi seniory měli. Získané vědo-
mosti z obou těchto kurzů jak teoretické, 
tak i praktické můžeme využívat v běžném 
životě. 

Za účastníky obou kurzů 
Ing. Miroslav Sýkora.

V měsíci listopadu společně oslavili manže-
lé Dáša a Josef Vybíralovi se svými nej-
bližšími krásné 85. narozeniny, oba se totiž 
narodili téměř na den stejně, první z nich 
v okrese Olomouc a druhá v okrese Brno, 
ale osud je svedl na společnou cestu a od 
roku 1957 jdou životem ruku v ruce jako 
manželé. Oba oslavenci se stále dokážou 
těšit i z malých radostí, velkým starostem 
se nepoddávají a čelí jim společně. Velkou 
radost jim dělá rozrůstající se rodina, na 
vnoučata i pravnoučata jsou náležitě pyšní. 
Oběma oslavencům přejeme do dalších let 
především pevné zdraví a srdce stále plná 
lásky.

Oslavenkyně Zdenka Mecová (vpravo) 
se svou dcerou, která se o ni stará spolu 
s celou rodinou. 

Starosta města Bruntálu Martin Henč popřál 
Zdence Mecové ke 100. narozeninám. Foto: 
zup
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Seriál průvodce městem

Průvodce městem Bruntálem – od Klubu Za starý Bruntál

Připomněli historii 28. října

Malíři působící v Bruntále (výběr) – 12. část					               200. část
Text a foto: Ľubica Mezerová, archiv: Ľubica Mezerová

Malíř a básník Pavel Forman (nar. 1977  
v Bruntále)
Na gymnáziu se stal kytaristou v heavyme-
talové skupině, kterou sám založil. Rok po 
maturitě vydal svoji první básnickou sbírku 
Zlámrkef a později další sbírky poezie 
O nemocném myslivcovi (2001) a O ne-
mocném srdečkovi (2004).
Studoval na Univerzitě Palackého v Olo-
mouci a na Humboldtově univerzitě v Berlí-
ně. Studia ukončil v roce 2003 na berlínské 
Univerzitě umění.
Malíř pracuje s mnoha motivy. Inspiruje se 

uměním pop artu a street artu.
Ve své umělecké kariéře dosáhl 
mnoha ocenění a stipendií, napří-
klad v Litvě, Holandsku, Dánsku či 
USA. Jeho asi největším uměleckým 
úspěchem je 1. cena pro mladého 
umělce do pětatřiceti let, kterou 
získal na patnáctém Bienále de 
Cerveira v Portugalsku.
V současnosti vyučuje malbu na 
Ostravské univerzitě a každoročně 
vystavuje v Česku i zahraničí. 

Pavel Forman - obraz 1

Pavel Forman - obraz 2

Zástupci Českoslovanské obce legionářské v pátek 27. října položili květiny k pomníkům na Zámeckém náměstí v Bruntále. Připomněli 
tak 105. výročí vzniku Československého státu.  Antonín Zgažar, předseda bruntálské jednoty ČsOL, při svém proslovu zavzpomínal na 
významnou historii, která se udála večer 28. října 1918 v Praze.  							               Foto: zup

Pavel Forman před svým obrazem.
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Z historie

Poslední rok v československém Bruntále

Jan Brothánek
XXXII. Ústup Sosáků od státních hranic – 1. část 
Ústup družstev SOS z dosavadních stanovišť 
na státní hranici na novou demarkační čáru, 
určenou IV. - tedy poslední - etapou odstu-
pování sudetského území, proveden byl ve 
dnech 5. - 6. října 1938. Byl sice nařízen všeo-
becně až na den 6. října 1938, ale již k večeru 
dne 5. října 1938 začalo se postupující moto-
risované říšskoněmecké vojsko silně tlačiti na 
některá družstva SOS, takže tato byla nucena 
určité úseky vykliditi a ustupovati pozvolna 
zpět. Většina úseků byla však družstvy SOS 
opuštěna až dne 6. října 1938.
Ustupovalo se v nejlepším pořádku, se všemi 
zbraněmi, pěšky i motorovými vozidly. Mnohý 
Sosák musel při tom vykonati několikahodi-
nový pochod! Některá družstva SOS, jejichž 
nová stanoviště byla příliš vzdálená, musela 
tam býti dopravena šesti nákladními auty, 
která mělo velitelství praporu SOS k disposici 
od vojenské správy.
Sosáci byli většinou nespokojeni s takovýmto 
neočekávaným rozřešením situace, někteří 
plakali, jiní láteřili či kleli, ale všichni bez vý-
jimky uposlechli rozkazu k ústupu! Neudála se 
přitom žádná zvláštní příhoda. Sosáci nebyli 
už ani znepokojováni ordnery a „Freicorp-
sem“. Pušky se na obou stranách odmlčely!
Ve čtvrtek dne 6. října 1938 večer stála již 
opět všechna družstva SOS v plné výzbroji na 

svých nových stanovištích na nové demarkač-
ní čáře. Ani zprávy o abdikaci presidenta re-
publiky Dr. Ed. Beneše na úřad presidentský, 
o níž přinášely ve čtvrtek ranní noviny dlouhé 
články, nevyvolaly u ustupujících Sosáků 
žádného většího ohlasu či kritiky a byly jimi 
přijímány jako samozřejmý důsledek zhrouce-
ní celé naší dvacetileté zahraniční politiky!
Nová demarkační čára byla určena těmito 
body:
Nová Ves - Rýmařov - Malá Štáhle - Moravský 
Kočov - Dlouhá Stráň - Horní Benešov - 
Brumovice.
Velitelství praporu SOS přestěhovalo se 
i s četnickým pohotovostním oddílem, 
jakožto zálohou SOS, už dne 5. října 1938 
z Bruntálu do Moravského Berouna, který byl 
ustanoven za jeho nové sídlo.
Velitelství SOS byl nově přidělen dne 4. října 
1938 jako exponovaný politický úředník Jan 
Brothánek, rada politické správy a dosavadní 
okresní hejtman v Bruntále, kterýž byl vyba-
ven právy i povinnostmi hlavního okresního 
hejtmana.
Ubikace velitelství SOS i celého četnického 
pohotovostního oddílu byly exponovaným 
úředníkem vyhledány dne 4. října 1938 dík ve-
liké ochotě a porozumění okresního hejtmana 
v Moravském Berouně dr. Sedláčka v jeho 

prostorném a už vyklizeném a nepoužívaném 
služebním bytě. Celkem 56 lidí se v tomto 
bytě lehce a dosti pohodlně umístilo, přičemž 
bylo pamatováno i na potřebné kanceláře.
Stravování v Moravském Berouně bylo však 
velmi špatné. V městě a okolí byla totiž 
několik dní před naším příchodem ubytována 
celá záložní pěší divise, takže tam panoval 
teď velký nedostatek potravin. Mimoto zdrá-
halo se i německé obyvatelstvo prodati nám 
potraviny buď proto, že jich nemělo dostatek, 
anebo aby později mohlo náležitě uctíti 
říšskoněmecké vojsko!
Celý kraj na Moravskoberounsku byl v té 
době velmi poděšen řáděním Wildnerovy ze-
lené gardy v blízkých lesích, kterou stále ne-
bylo možno zneškodniti. Znepokojovala tam 
naše vojenské záložní jednotky a ostřelovala 
jednotlivé vojáky. Právě před naším přícho-
dem byl těmito záškodníky zastřelen poblíž 
Moravského Berouna jistý náš desátník.
Jinak však byl tehdy v městě klid. 

Text poskytlo 
Muzeum v Bruntále, 

příspěvková organizace, 
která vlastní rukopis  

JUDr. Jana Brothánka.

Inzerce
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Badmintonista Martin Valášek patří k české špičce

Pokračování ze str. 02
Martina Valáška k badmintonu přivedl jeho 
otec. Od dětství s ním objížděl místní turnaje 
a hráli spolu, když byla možnost. Proto, když 
přišel kamarád s nabídkou společné účasti 
v badmintonovém kroužku SVČ Bruntál, 
neváhal. „Po čase bylo znát, že má Marťa 
v tomto sportu nadání,“ říká Petr Valášek, 
otec mladého badmintonisty. Martin proto 

začal trénovat a hrát závodně v nejbližším 
registrovaném klubu badmintonu v Opavě. 
Tam se mu věnoval především trenér, ve své 
věkové kategorii k sobě ale neměl rovno-
cenného hráče, proto po roce přestoupil do 
Olomoucké badmintonové akademie, kde je 
základna dětí v jeho věku značně větší. „Byl 
to docela skok. Zjistil jsem, že herně jsem na 
tom dobře, ale po technické stránce mám 
proti svým spoluhráčům ve svém věku velké 
mezery. Poslední dobou mám pocit, že se to 
hodně zlepšuje díky pravidelným tréninkům, 
na které jezdím několikrát týdně,“ vypráví 
Martin, který se postupně propracoval mezi 
špičku českých badmintonistů v kategorii 
U15 (starší žáci 13-15 let). Od letošního roku je 
zároveň vybrán badmintonovým svazem do 
české národní reprezentace. 
Martin se účastní i turnajů na mezinárodním 
poli, kde se mu rovněž daří. Za zmínku stojí 
výhra bronzové medaile ve čtyřhře chlapců 
na turnaji v Chorvatské Opatiji, na podzim 
získal bronzovou medaili ve dvouhře na tur-
naji, který se konal ve Slovinsku ve městě 

Mokronog, v Praze na mezinárodním turnaji 
získal rovněž bronz ve dvouhře. Na turnaji, 
který se konal v posledním listopadovém 
víkendu v Trenčíně, skončil Martin ve dvouhře 
ve čtvrtfinále na 5.-8. místě, ve čtyřhře 
rovněž ve čtvrtfinále. V kvalifikačním turnaji 
U17 (starší dorost 15-17 let) 18. listopadu ve 
Vendryni vybojoval ve dvouhře 1. místo a tím 
si zajistil možnost účastnit se a hrát na Mist-
rovství republiky v této vyšší kategorii juniorů. 
Jeho letošním nejvýznamnějším úspěchem 
je 3. místo ve dvouhře a 2. místo ve čtyřhře 
na Mistrovství ČR v badmintonu U15, které se 
konalo od 11. do 12. listopadu v Mostě.
Martin Valášek je jedním z žáků, kteří byli ne-
dávno ocenění za skvělé sportovní výsledky 
a reprezentaci městskou radou. Na slavnostní 
předávání cen ale nedorazil kvůli účasti na 
reprezentačním kempu v národním badmin-
tonovém středisku v Plzni. Starosta Bruntálu 
Martin Henč a místostarosta Radek Zatloukal 
mu proto pogratulovali a poděkovali doda-
tečně ve čtvrtek 23. listopadu.

(zup)

Ze sportu

Dambra byla nejúspěšnější skupinou festivalu orientálního tance 

Bruntálské fitnessky absolvovaly přerovský  
Memoriál J. Šejby 

HC Bruntál s TJ Horní 
Benešov pořádá nábor dětí

Sobota 18. listopadu byla pro taneční kroužek 
Dambra velkým dnem. Bruntálské orientální 
tanečnice získaly 21 medailí na festivalu 
Habibi.
Festival Habibi, na který se sjíždí tanečnice 
z celé Moravy, ale i Polska, Slovenska, Ukraji-
ny, se konal v Rýmařově už po šesté. Orientál-
ní tanec hodnotila mezinárodní špičková po-
rota, která byla zárukou, že získaná ocenění 
mají pro tanečnice významnou hodnotu.
V každé kategorii, do které se děvčata při-
hlásila, cinkaly medaile. Tanečnice z Dambry 
obsadily 9 zlatých, 10 stříbrných, 2 bronzová 
místa. Staly se tak nejúspěšnější taneční 
skupinou soutěže. 
Děvčata tak zúročila hodiny velmi náročného 
tréninku pod vedením Zdenky Rysové.
Náročná byla také samotná účast v soutěži. 
Festival startoval v ranních hodinách a končil 
závěrečnou show až po 22. hodině. 
Velké nasazení, perfektní provedení tance, 
okouzlující výraz, ovládnutí tanečních rekvizit 
na úrovni žonglérů, to vše musí orientální 
tanečnice zvládnout a těm z Dambry se to 

skvěle podařilo.
Obdiv si zasloužily všechny tanečnice a ně-
které obzvlášť vynikaly.  Například Denisa 
Sihri Navrátilová, která během festivalu 
bravurně odtančila 10 tanců, Alena Alimah 
Česlíková, která si od svých 10 let tvoří sama 

překrásné choreografie a také Amálie Misařo-
vá, která se stala Královnou Habibi.
Velké poděkování za podporu patří rodičům 
a paní ředitelce SVČ Bruntál Janě Frankové. 
Díky také organizátorkám festivalu Kamile 
a Anně Cimbotovým. 	 Zdenka Rysová 

Druhý ročník Memoriálu J. Šejby proběhl 
25. listopadu 2023 v tělocvičně ZŠ J. A. 
Komenského v Přerově. Pořadatelem byla 
úspěšná reprezentantka ve fitness Lenka 
Červená, které se v tomto ročníku poda-
řilo oslovit 12 sportovních klubů z České 
republiky a Slovenska. 
Řada věcí zde měla svoji premiéru. Zá-
vodníci měli možnost vybrat si ze dvou 
fitnessových kategorií: „Artistic“ a „Akro-
batic“, které pak byly dále děleny dle věku 
a svoji fyzickou zdatnost si mohli prověřit 
šestibojem – Challenge KIDS. 
Město Bruntál reprezentovala Alžběta 
Kárníková, Nikola Kerhartová, Anna Cecílie 
Vodičková a Natálie Hájková. 
Výsledky, Fitness DUO: 1. místo - Nikola 

Kerhartová a Natálie Hájková (Fitness-
centrum Kobra Bruntál); Fitness Artistic, 
12 - 13 let: 9. místo - Alžběta Kárníková 
(Fitnesscentrum Kobra Bruntál), 10. místo 
- Anna Cecílie Vodičková (Fitnesscentrum 
Kobra Bruntál); Fitness Acrobatic, 12 - 13 
let: 2. místo - Nikola Kerhartová (Fitness-
centrum Kobra Bruntál); Fitness Acrobatic 
14 -15 let: 3. místo - Natálie Hájková 
(Fitnesscentrum Kobra Bruntál); Fitness 
Junior Acrobatic: 4. místo - Natálie Hájko-
vá (Fitnesscentrum Kobra Bruntál); Overal 
Acrobatic: 5. místo - Natálie Hájková 
(Fitnesscentrum Kobra Bruntál). 

Eva Mistrová

Hokej je zábavná hra a náš národní sport. 
Přijď mezi nás! Proč je dobré začít s hoke-
jem právě u nás? Vytváříme pro vaše dítě 
dobré podmínky.  V našem klubu máte 
možnost zapůjčit si téměř kompletní hoke-
jovou výstroj zdarma. Do začátku budete 
potřebovat pouze brusle. Tréninky probíhají 
celých devět měsíců v roce (na ledě i na 
suchu) a o děti se starají licencovaní trenéři. 
Neváhejte a přihlaste se do školičky brusle-
ní! Školička bruslení probíhá na ZŠ v Horním 
Benešově ve dnech: pondělí, středa, čtvrtek 
od 16.45 do 17.45 hod.
Nábor je pro ročníky: 2016, 2017, 2018, 2019. 
Kontakt: Tomáš Pluskal, info@hcbruntal.cz, 
776 373 036, www.hcbruntal.cz.

Tomáš Pluskal
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Bruntálští závodníci excelovali na Mistrovství ČR v karate goju – ryu 

V sobotu 4. listopadu proběhlo v Brně 
Mistrovství České republiky v karate goju 
– ryu. Této soutěže se zúčastnilo 20 členů 
Klubu karate – dó Bruntál.
Dopolední blok byl věnován MČR začáteč-
níků, kde Bruntál reprezentovalo 11 dětí, 
které provozují karate max. 3 roky a nemají 
více jak žlutý pásek. Nejúspěšnější z nich 
se stala Dominika Běhalová, která získala 
ve starších žačkách všechny druhy medailí. 
Zlato v agility, stříbro v kihon – ido a bronz 
v kumite baloon. Další zlaté medaile do-
poledne vybojovali Lukáš Valíček v kumite 
beginner starších žáků a David Kovář 
v kihon – ido ml. žáků. David si z Brna od-
vezl i stříbro z disciplíny agility. Dvě medai-
le získala Viktorie Baselová, a to stříbrnou 
a bronzovou. Dvě třetí místa získal Kryštof 
Král a Zuzana Medeová. Alespoň jednu 
bronzovou medaili si na krk zavěsili Radek 
Polášek a Petra Volková. Všem, i těm, co 
se neprobojovali na stupně vítězů, patři 
poděkování za předvedené výkony.
Odpolední blok byl věnován „klasickému“ 
MČR. V kata měl Bruntál jedno zastoupení, 
Nikolu Voksovou mezi juniorkami. Byla 
vyřazena v 1. kole. V kumite juniorek 
v semifinále prohrála s Malafovou z Brna 
1:3. V zápase o bronz nezaváhala a porazila 
Pilchovou z Třince 5:0. V kumite starších 
žáků vybojoval titul David Hojgr, který ve 
finále zvítězil nad Řezábkem z Jindřichova 
Hradce 3:1. Další titul přidal v kumite juni- 
orů Filip Andrés. V postupovém pavouku 
si poradil se všemi soupeři a i ve finále 

suverénně porazil hustopečského Brzobo-
hatého 5:1.
Vrcholem šampionátu byly zápasy ku-
mite mužů a žen, kde bruntálští karatisté 
excelovali. Ve třech ze čtyř kategorií se 
probojovali do finále. Tou jedinou kategorií 
bez finále bylo kumite mužů do 75 kg, kde 
Alexandr Mazmanov prohrál v boji o finále 
z Tamborlanim z Brna 0:1 a v konečném 
pořadí byl 3. V kumite žen do 68 kg se 
Adéla Matušková v boji o zlato utkala s A. 
Šabovou. Matušková měla celou dobu 
zápas pod kontrolou a především díky 
kopům na hlavu zvítězila 8:2. S D. Šabovou 
se utkala ve finále kumite žen nad 68 kg 
Tereza Sikorová. Zde byl boj vyrovnanější, 
ani jedné ze závodnic se nepovedlo skó-

rovat, o titulu museli rozhodnout rozhodčí 
hlasováním a všichni tři se přiklonili na 
stranu bruntálské závodnice. V kumite 
mužů nad 78 kg měl Bruntál trojnásobné 
zastoupení. Překvapivě se mistrem ČR stal 
nejmladší z nich, Denis Vodička, který ve 
finále porazil dalšího odchovance bruntál-
ského karate, zkušeného Lubomíra Vaverku 
3:2. Třetí místo v této kategorii získal Alex 
Vodička. 
Celkem karatisté z Klubu karate – dó 
Bruntál získali 8 zlatých, 4 stříbrné a 11 
bronzových medailí a stali se třetím nejú-
spěšnějším týmem šampionátu.

(vit)

Výhry tenistu Petroše posunuly ve světovém 
žebříčku
Více jak dvě stovky tenisových veteránů z osmadvaceti států přijelo 
na Mezinárodní mistrovství Polska. Konalo se od 21. do 26. srpna ve 
Varšavě. Pět dnů se bojovalo na jednadvaceti kurtech o mistrovské 
tituly. Českou republiku a město Bruntál reprezentoval v kategorii nad 
80 let Antonín Petroš, který přes tři vítězná kola postoupil až do finále. 
Po dramatické tříhodinové bitvě nakonec podlehl domácímu Janu 
Adámkovi 2:1 na sety.  
Petroš si ale vše vynahradil o dva týdny později v polském Krakově, 
kde porazil všechny své soupeře a turnaj vyhrál. „Letošní výborné 
výkony na českých i zahraničních kurtech mě posunuly v českém žeb-
říčku na 2. místo a ve světovém žebříčku, kde se hodnotí tisíc hráčů, 
jsem se poprvé probojoval do první stovky na 48. místo!“ raduje se ze 
svých úspěchů Antonín Petroš.				     (red) 3 MĚSÍCE
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 ZAČNI TRÉNOVAT S FITJA 
A  SPLŇ SI PŘEDSEVZETÍ!

PŘIHLAŠ SE UŽ DNES!

www.fitja-cz.webnode.cz +420  731 010 917fitja.cz

SHOĎ KILA,  
MĚJ ZDRAVÉ TĚLO!

Ze sportu

Inzerce

Finalisté ve Varšavě Jan Adámek s Antonínem Petrošem.      Foto: archiv 
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Inzerce

KDE NÁS NAJDETE? eshop.tycinkyhavlik.cz

Věra Škurková, MBA Ondřej Škurek

DĚKUJEME VÁM ZA PROJEVENOU DŮVĚRU V LETOŠNÍM ROCE.
DO NOVÉHO ROKU 2024 VÁM SPOLEČNĚ PŘEJEME

HODNĚ ZDRAVÍ, ŠTĚSTÍ, OSOBNÍCH I PRACOVNÍCH ÚSPĚCHŮ...

Ing. arch. Milan Dvořák Ing. Kamil Dvořák
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